



国家统计局发布的4月70个大中城市房价数据显示:一线城市房价平稳运行,二、三线城市新建商品住宅销售价格环比涨幅均出现上涨。二手房方面,70个城市中有61个出现上涨,其中合肥二手房均价环比上涨0.2%,价格基本持平。值得一提的是,从去年6月至今,合肥一、二手房房价已出现持续11个月的倒挂现象。

□ 唐朝



房价倒挂11个月,上半年成交超1.2万套

合肥二手房市场释放哪些信号?

倒挂成常态

二手房市场今年迎来回暖

根据链家研究院数据,2018年第一季度全国典型城市一、二手房价格倒挂非常普遍,已成为常态。

数据显示,深圳、佛山、厦门等8个城市房价倒挂情况严重,成都、长沙倒挂比重甚至已接近90%。合肥自2016年10月限购以后,最先受到影响的就是二手房市场,整个2017年全市关停了近百家中介门店,二手房房价也是出现了12连降。但即使这样,从去年6月至今,合肥二手房的成交均价始终高于新房均价,倒挂现象已持续近一年之久。

所谓一、二手房价格倒挂,其实就是指相同地段内,二手房的每平方米成交单价高于新建中的一手房单价。一般来说,新房、二手房的价格倒挂有两方面原因:第一是开发商出于对市场供求关系的考虑而重新制定了自己的定价策略使之符合市场行情;第二就是居民消费意识的改变,由原来向一手房市场一边倒的状况开始向理性的住房消费需求转变,更多的考虑二手房带来的如地段等便利与实惠。

2017年受调控影响,合肥二手房价格出现连跌的局面,但进入2018年以后,合肥房价出现了升温的迹象。根据安居客数据,目前合肥二手房最新均价是14386元/㎡,环比上涨0.34%,相比今年1月的均价,每平米上涨了110元。这也是自合肥限购以来,二手房房价涨幅最大的一次。而根据国家统计局的数据,从1月至今,无论环比还是同比,合肥二手房的价格都出现了一定的涨幅,其中滨湖区涨幅为1.27%,包河区的最高涨幅更是达到1.35%。

成交量大涨

合肥未来或进入存量房时代

近日,合肥市房管局发布了一则消息,其中提到:进入2018年后,存量房市场逐渐复苏,一季度全市存量住房共达成交易7978套,4月当月存量住房交易更是达到4313套,存量住房市场呈现全面回暖的态势。据了解,4月份以来合肥市房管局存量房管理科各窗口工作量直线攀升,其中阜南路窗口购房资格查询量已由年初日均40余户上升至80余户,5月4日当天更是近120户之多,存量房网签数量也由年初的日均30户左右增至50余户。

市场直观表现除了成交量上涨,还有就是中介的工作量。从链家数据上可以看到,进入5月份,二手房每日带看量都在1200多次,5月13日的带看量甚至高达3366次。2018年以来合肥二手房带看量开始抬头,比起去年11月、12月上升了30%左右。

2017至2018年,合肥土地供应主要集中在三县和市区的外围,这就造成合肥市区热门区域新房库存急剧下降,供需严重失调。尤其以西南区域的滨湖区、经开区、高新区和蜀山区最为严重,加上这些区域低价盘清盘、高价盘价格太高,让不少购房者选择变少。目前合肥很多限价盘价格受到热捧,开发商纷纷提高首付比例,甚至全款都不一定买到,对于手头资金有限的刚需来说,无疑被排除在外。4月底合肥出台了人才新政,未来可落户买房,短期内对楼市是一种刺激,买房需求将迎来一次小爆发。这让现在的购房者变得紧张起来,加快看房的节奏。业内专家预计,未来五年合肥或将进入二手房时代。

三孝口征迁工作启动

未来将打造地铁口商业综合体

三孝口要拆迁改造啦,你家在范围中吗?5月3日,庐阳区三孝口片区3号街道张贴文件,标志片区内房屋征收补偿方案(征求意见稿)正式出炉,意味着该片区拆迁工作即将启动。目前,拆迁计划还处于征求意见阶段,预计6月3日起正式启动搬迁交房工作。 □ 唐朝

拆迁细则公示

后期作为商业地块出让

根据该征求意见稿的规划,此次三孝口的拆迁范围东起飞凤街,西到金寨路,北起安庆路,南至长江中路,具体位于地铁2、5号线交汇处三孝口站、新华书店对面。在之前庐阳区公布的街坊规划中显示,这次征迁的三孝口片区建工集团地块将作为商业地块后期出让。与征求意见稿同时出台的还有拆迁补偿方案,其中包含异地产权调换安置、货币补偿安置、被征收房屋面积和用途的确定、无效房屋处理以及住宅房屋征收奖励等细则。

细则中值得注意的是,在异地产权调换安置方案中,每户可增购最高不超过15平方米建筑面积,增购价格按照2500元/平方米执行,同时还包括临时安置补助费,18个月内按安置建筑面积18元/月/㎡;超过18个月至30个月内按27元/月/㎡;超过30个月按36元/月/㎡的标准支付。除了住房补偿外,被征迁的居民还可以选择货币补偿方式,由于拆迁片区属于老城区,交通便利、学区“傍身”,周边二手房均价普遍在20000元/㎡以上。如按同区域类似普通商品房评估价,又一批百万富翁即将诞生。

依托“十三五”规划

推动长江中路复兴

关于此次征迁工作,庐阳区早在两年前就有了初步计划。2016年1月9日,庐阳区“十三五”规划在人代会中获批通过,其中一项重点任务就是在该区南部打造国家级中央商务区,推动长江中路复兴。具体措施包含三孝口片区地铁枢纽型商业综合开发,加快推进花园宾馆改扩建,及群力巷、总工会、安徽新闻出版局等重点区域的整体开发和改造升级,打造引领全省的商贸服务核心集聚区。如今地铁2号线已经通车,5号线正在加紧建设,开发地铁口商业综合体自然就提上了日程。

此前据多家媒体报道,三孝口安庆路南将打造150米高层商业综合体,正处于本次拆迁范围内。同时,根据三孝口区域商业规划,庐阳区将力争在2021年2月完成安庆路以南部分建设。规划中的地铁枢纽型商业中心完成建设后将与城隍庙衔接,三孝口和城隍庙两大商圈也将就此串联。未来到三孝口逛街,地上城隍庙、七桂塘,地下大型商业枢纽,立体商圈呼之欲出,联系到此前合肥九中对面的银泰中心二期工程已破土动工,长江中路复兴指日可待。